X Międzyszkolny Konkurs Matematyczny dla klas IV

„Mała Olimpiada Matematyczna”

30.05.2015 r.

Na rozwiązanie I części konkursu masz 45 minut. 

Łamigłówki

Na karcie odpowiedzi zapisz swoje rozwiązania.
1. Wstaw znaki działań i nawiasy tak, aby otrzymać równość prawdziwą:

4     4     4     4 = 5

2. Iza jest niższa od Mariusza i wyższa od Kingi. Mariusz jest wyższy od Tomka, który jest wyższy od Magdy. Kinga jest wyższa od Tomka. Uporządkuj uczniów według ich wzrostu w kolejności rosnącej.

3. Po zielonej łące kicały zające, a za nimi przez łany kroczyły bociany. Dziobów było dziewięć, nóg – czterdzieści dwie. Ile głów tam było?

4. Jaka liczba kryje się pod znakiem zapytania?
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5. W wiosce mieszka 40 rodzin. W każdej rodzinie jest jedno, dwoje lub troje dzieci. Rodzin z jednym dzieckiem jest tyle samo co rodzin z trójką dzieci. Ile dzieci mieszka w tej wiosce?

        Zadania testowe
Wybraną odpowiedź zadania testowego zaznacz na karcie odpowiedzi. 

Z podanych czterech odpowiedzi tylko jedna jest prawdziwa. Zaznacz ją według wzoru :
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	C 
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	Zad. nr 
	
	
	
	


Wybrałeś odpowiedź  B.

Jeżeli się pomyliłeś, to złą odpowiedź weź w kółko i zaznacz ponownie.

1. Winogrona są dwa razy droższe niż jabłka. Za jeden kilogram jabłek  i jeden kilogram winogron zapłacono 8zł 40 gr. Ile kosztują winogrona?

      
A)  2zł 80 gr


B)  4,20 zł


C)  5zł 60 gr

        D)  5,06 zł
2. Rząd dziesięciu jednogroszówek ułożonych jedna za drugą ma długość15 cm. Jaki długi byłby rząd jednogroszówek, ułożonych jedna za drugą, o łącznej wartości 100 zł?  

          
A) 1500 m


B) 150 m


C) 1500 cm

        D) 150 dm
3. Z pięciu jednakowych kwadratów zbudowano prostokąt. Ile razy obwód tego prostokąta jest większy od obwodu każdego z kwadratów?

         
 A) 5                    
    
B) 4



C) 6

                    D) 3 

4. Janek pomalował płot w oryginalny sposób – 17 sztachet na brązowo, a pozostałe na zielono.

Pierwszą sztachetkę pomalował na brązowo, potem pięć – na zielono itd. Ostatnia sztachetka była brązowa. Jaką część sztachetek Janek pomalował na zielono?

        
A) 
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5. Na przyjęcie urodzinowe Jacka jego mama przygotowała 2 jednakowe torty. Jacek zaprosił 8 kolegów i kilka koleżanek. Torty były wyśmienite i po przyjęciu nie było już ani kawałka. Każde dziecko oraz mama i tata Jacka zjedli 2/16 tortu. Ile dziewczynek przyszło na przyjecie?

             A) 8                                      B) 10                                     C) 5    
        

       
D) 16
6. Małgosia przeczytała 90 stron książki. Mirek zauważył, że Małgosia przeczytała 3/5 tej książki. Ile stron ma jeszcze do przeczytania Małgosia?

      
A) 36

                
B) 60
                             
C)  150

             D) 54
7. Gdyby Adam dał Kasi 2 cukierki, to każde z nich miałoby tyle samo cukierków. Gdyby Kasia dała Adamowi 2 cukierki, to miałaby 18 cukierków. Ile cukierków ma Adam?
	A) 22
	    B) 24 
	                C) 20
	                       D) 14

	
	
	
	


8. Podczas przerwy Antek bawił się kapslami. Przeliczał je, stosując wyliczankę: „Król, królowa, małpa, sowa, król, królowa, małpa, sowa ……”. Skończył na wyrazie „królowa”. Stasiowi spodobała się ta zabawa i też zaczął liczyć w ten sam sposób swoje kapsle. Odliczanie skończył na wyrazie „małpa”. Na jakim wyrazie skończyłoby się odliczanie kapsli Antka i Stasia razem?
A) król                            B) królowa
                                  C) małpa                              D) sowa
9. Dziadkowie Stasia postanowili posadzić poziomki po 8 sadzonek w rzędzie. Okazało się jednak, że wtedy w ostatnim rzędzie rosłyby tylko 3 sadzonki. Staś dokonał kilku obliczeń i stwierdził, że w takim razie poziomki powinny rosnąć po 7 w rzędzie, a wtedy zapełni się ostatni rząd i powstanie jeszcze jeden dodatkowy pełny rząd. Ile sadzonek poziomek postanowili posadzić dziadkowie?
A) 77                                   B)  88                                 
C) 91                          
        D) 59
10.  Pewnego dnia układałam puzzle. Pierwszy komplet składał się ze 150 kwadratowych elementów. Po jego ułożeniu otrzymałam zdjęcie zamku o wymiarach 20 cm x 30 cm. Potem ułożyłam inne puzzle, których elementy miały taki sam kształt i były tej samej wielkości jak pierwsze. Po ułożeniu utworzyły one obraz z kwiatami w wymiarach 40 cm x 60 cm. Z ilu elementów składały się drugie puzzle?      
 A) 150                                    B) 600                          
C) 300                        
       D) 450
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